
Consiglio Comunale INT 201 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
UNA “SVISTA”  NEL PIANO  REGOLATORE  BLOCCA I  LAVORI  NELLA
STAZIONE  SAN  PAOLO,  PROVOCANDO  RITARDI  NELLA
REALIZZAZIONE DEL PROGETTO SFM5

Il sottoscritto Consigliere comunale

PREMESSO CHE

- il progetto SFM - Servizio Ferroviario Metropolitano di Torino - prevede l’interconnessione tra il
servizio ferroviario suburbano e la rete di trasporto pubblico urbano;
- la tratta SFM5, ancora in fase di realizzazione, collegherà la città di Orbassano alla stazione di
Torino Porta Susa, con due fermate intermedie “Le Gru” e “San Paolo”;

CONSIDERATO CHE

- la mancanza di una variante del piano regolatore della Città di Torino impedisce, al momento, il
proseguimento  dei  lavori  nella  fermata  San  Paolo  provocando  un  ritardo  nella  realizzazione
dell’intero progetto;

INTERPELLA

La Sindaca e l’Assessore competente per conoscere

- come sia stato possibile il verificarsi di un tale errore nel piano regolatore cittadino e in quale
modo si intenda correggerlo;
-     se ci  sia stata intenzionalità da parte dell’Amministrazione,  visto che la linea SFM5 viene
finanziata  con  fondi  del  progetto  TAV,  inviso  a  molti  esponenti  del  M5S.
-     se  gli  interpellati  sono a  conoscenza  che  la  stazione  San Paolo  così  come la  stazione  di
Grugliasco, saranno realizzate  solo grazie all'Accordo di Programma finanziato con le somme rese
disponibili  dall'intero  finanziamento  di  RFI,  nell’ambito  del  progetto  Torino  Lione,  della  linea
ferroviaria FM5 e della stazione San Luigi.
-  se  siano  previste  scuse  ufficiali  verso  il  Ministero  delle  Infrastrutture  e  dei  Trasporti,  Rete
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Ferroviaria Italiana, Regione Piemonte e degli altri soggetti che finanziano l’opera;
-     il  nuovo cronoprogramma dei  lavori,  alla  luce del  ritardo creato dalla  suddetta  situazione.
 

Torino, 13/04/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Claudio Lubatti
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